

# 专骗老人退休金的嫌犯抓住了

## 这名惯犯专骗70岁以上老人，作案多起涉案十余万元

3月21日，86岁的王老先生在经六路延长线遇到一名自称负责退休金发放，可帮他涨退休金的男子，被骗走3万元钱。5月12日，槐荫警方发布诈骗嫌疑人图像信息，向社会有奖征集破案线索。在广大市民协助下，5月19日，涉嫌诈骗多名老人的骗子终于被槐荫警方抓获。



槐荫警方抓获诈骗嫌犯(右二)。 警方供图

### 追事 追寻新闻尽头

#### 86岁老人退休金被骗

本报记者 杜洪雷  
实习生 吴高寒

#### 警方获取重要线索 抓获诈骗嫌疑人

由于王老先生被骗案件涉及到高龄老年人这一弱势群体，槐荫警方抽调刑警大队和张庄派出所精干力量成立专案组开展侦查。经调查，民警确认嫌疑人50多岁，本地口音，熟悉与退休人员养老金有关的国家政策和法规。该嫌犯作案手法老练，编造的谎言极具欺骗性，而且中年男子具备较强的反侦查意识，作案后行踪隐秘。

为尽快将嫌疑人绳之以法，5月12日，槐荫警方通过多家媒体通报案情，向社会公开征集破案线索。本报新闻客户端齐鲁壹点当天就发布该信息。从12日下午开始，专案组就收到了群众提供的大量线索，内容包括自己也曾被骗、发现过疑似诈骗者等。

一周以来，群众向警方提供线索达100多条，有效线索达28条。其中多条线索指向了一个名叫贾明(化名)的人。

根据线索，专案民警赶往济宁市对贾明的社会关系进行广泛的外围调查。贾明经常往来于济南市和济宁市之间，活动诡秘，在两地均无固定住处，诈骗一旦得手立刻转移。

经缜密侦查，民警确定了贾明在济南市经常活动的区域，立即安排办案人员，在济齐路纬十二路一带重点区域蹲点守候和流动查缉。经过5个昼夜的查缉，5月19日下午，民警在八里桥蔬菜批发市场发现贾明，将其一举抓获。

#### 学习专业知识 专骗70岁以上老人

经审查，贾明对诈骗王老先生的犯罪事实供认不讳。3月21日，他骗得王老先生的存折和密码并摆脱了王老先生后，来到一家银行。因为提钱的人多，他谎称家里老人生病住院急用钱，和排在前面的人换了一个号，提出3万元钱后逃窜。

贾明，男，55岁，济南市人，1977年因盗窃和诈骗被公安机关处理。从此以后更是前科累累，劣迹斑斑，多次因违法犯罪被济南市及外省市判刑。最近一次，于2014年因诈骗在济南市被判处两年有期徒刑，去年4月释放。

据贾明交代，他作案时选择的目标一般是70岁以上的退休老人，这个年龄段的老人

有退休金，能骗到钱。而且这些老人相对年纪大，骗局一旦被揭穿，他也容易跑。

为实施诈骗，贾明学习了涨退休金的国家政策法规和市人社部门的机构人员组成情况。据他称，他在监狱服刑的时候还自学了法律，而且从小在济南长大，熟悉本地老街老巷和单位的情况。因此，贾明作案时编造谎言头头是道，极具欺骗性。

#### 三位受害老人 讲述被骗经过

24日，张庄派出所再次召开本案案情通报会，有三位受害老人亲临现场讲述了自己被骗的经历。三位老人都是在室外行走或活动时被贾明强行搭讪，就算一开始不是很热情，他也死缠烂打，并且在老人要回家时主动跟着。

贾明一步一步用花言巧语以及自己的专业知识，最终取得老人们的信任，并且骗得了老人们的银行卡及密码，由头有购买剩余工龄、补交社保等。三位老人分别在去年5月18日被骗16200元，去年11月9日被骗8000元，今年2月24日被骗5700元。

经审讯，去年5月以来，贾明在我市市中区、槐荫区等地假冒同事、老乡、市人社部门工作人员等身份，诈骗企业退休老年人作案多起，诈骗现金十余万元。等待贾明的将是法律的严惩。

# 欠万元工资不给竟逼迫人打收条 一包工头及帮忙者涉抢劫罪被抓

本报记者 杜洪雷

一包工头欠下跟其干活的丁先生10000元工钱，竟雇人采取殴打恐吓的方式，逼迫丁先生在一张收到工资的收条上签字。近日，历城警方以涉嫌抢劫罪相继将5名嫌疑人抓获。

#### 欠人万元工资 产生歪念头

丁先生家住鲍山办事处，五年前曾经跟着路某干建筑，可是路某一直欠着他10000元工资。这些年，丁先生一直在找路某要工资，可是路某一直称手头没钱。于是丁先生就到法院起诉了路某。

历城区人民法院对两人进行了庭前调解，双方约定2017年1月20日，路某先期付给丁先生2000元，剩余的8000元于2017年3月20日前付清。可是路某手里确实没钱，在1月20日前根本无法归还丁先生2000元钱。

不还钱则罢，路某竟然生出歪念头，与也曾跟着自己干活的嫌疑人杜某预谋，不付给丁先生工资，强行让丁先生写下收条。

#### 雇人恐吓农民工 签下收条摁下手印

路某此前在济阳跑黑出租，认识在社会上混的孟某等人。他把想法告诉了孟某，并承诺事后给其好处费。看到有好处拿，今年1月份刚刚从监狱出来的孟某认为这是经济纠纷，这样做不会违法就答应下来。他找来经常一块玩的艾某和逮某一起来干这件事。

1月21日中午，路某联系丁先生到历城区王舍人坝王路东侧200米的济青高速桥洞下商量还工资的事。丁先生骑着电动车高高兴兴地来到约定地点拿工资，看到路边停着两辆轿车。

路某从一辆车上下来，将丁先生叫到路边。接着，孟某等三人强行将丁先生带上孟某

开来的轿车。孟某和艾某两人在后座将丁先生夹在中间，然后拿出事先准备好的收条。“你放明白点，工资的事情你写个收条就行，别嚷嚷。”孟某恐吓道。

起初，丁先生并不同意签字，因为一旦签字就无法要回10000元工资了。可是，有人突然打了丁先生一巴掌，然后继续进行言语恐吓。最终，丁先生只好在收条上签字，并摁下手印。孟某三人将丁先生签字的收条给了路某，而路某则给了孟某三人2500元钱。

#### 给“帮凶”的酬金 竟然也是借的

事后丁先生非常生气，就在21日下午来到历城区王舍人庄派出所报警。“人家农民工辛苦干活，你不给人家工资，还逼迫农民工写收条，这种行为太恶劣了。”王舍人庄派出所所长刘兆勇立即安排副所长陈博和刑警大队二中队一起侦破此案。

“为稳住嫌疑人，我们以调解经济纠纷的名义给路某打电话，让他到派出所来一趟。”陈博称，在电话中，路某也认为这是经济纠纷，派出所不会把自己怎样。21日晚，路某来到派出所，结果情况并非他想的那样。

“嫌疑人以恐吓等形式强迫受害人签署并没有拿到的欠款的收条，通过与法制部门沟通，这涉嫌抢劫。”民警张绪广称，当天晚上嫌犯路某就被刑拘。专案组再准备抓捕其他嫌疑人时发现，这些人都已逃窜。

通过一段时间侦查，民警将孟某作为抓捕重点，并且研判出其租住处。2月22日下午，民警赶到魏家庄一出租房将嫌犯孟某抓获。4月3日、4月18日，嫌犯逮某和艾某相继落网。据了解，路某确实没有钱，给孟某三人的2500元钱也是借的。

5月18日，历城分局依法对涉嫌抢劫的逃犯艾某、逮某执行逮捕。

## 公 告

根据山东省地方金融监督管理局印发的《山东省小额贷款公司(试点)管理办法》以及《关于小额贷款公司申请退出试点有关事项的指导意见》等相关规定和要求，因济南高新区华企小额贷款股份有限公司连续三年未参加高新区小额贷款公司年审和评级工作，超过12个月以上未上报经营月报，济南高新技术产业开发区管理委员会地方金融监督管理局研究决定，同意该公司退出小额贷款公司试点申请，现予以公告。公告期为2017年5月25日至2017年6月3日。公告期满如无异议，济南高新技术产业开发区管理委员会地方金融监督管理局将按规定上报。

济南高新技术产业开发区管理委员会  
地方金融监督管理局  
2017年5月25日

## 前列腺问题 免费试用



尿频、尿急、尿痛，夜尿频繁；尿不尽、尿分叉、尿滴沥、排尿困难……方法用尽，就是不见好！

前列腺问题，快来前清宝！  
免费试用！不花冤枉钱！报名电话58593522

前清宝针对前列腺问题效果显著。都可以免费尝试一下

清宝的专利产品。发明专利号：zl201410407457.4

没有好效果那敢免费试，前清宝前列腺养护中心免费体验活动开展以来，全国300家店面已经有数万人受益！还等什么？前列腺问题，快来前清宝！  
鄂医械广审(文)2016090104号  
鄂食药监械(准)字2014第226135号

报名电话:0531-58593522

地址:和平路轻骑集团北门东200米华夏银行对面，和平路山大路站下车即到

※使用前请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用。

## 皮肤问题 免费试用

### 寻找100名皮肤问题患者



好消息！好消息！如果  
您有皮炎、湿疹、过敏、  
瘙痒等皮肤

问题，现均可到店免费试用  
姜老太牌胎贝粘蛋白创面  
修复敷料，效果好不好您自

己说了算，如果您满意请给我们做宣传，不满意您就扭头走人，什么损失也没有。如果您有皮肤问题，现在拨打电话0531—58989128报名，即可到姜老太修肤堂各连锁店免费体验，机会难得，千万不要错过哦！

鄂医械广审(文)2016070322号 请仔细阅读说明书或在医务人员指导下购买或使用。

报名热线:58989128

文化路店:历下区文化西路2-24号，大润发南路口  
卧龙路店:市中区卧龙路泉景天沅秀园三号楼门面

姜老太修肤堂